FUNDAGAO FLORESTAL

Concurso PuBLIco

2. Prova OBIETIVA

AGENTE DE RECURSOS AMBIENTAIS
(Copicos 002, 004, 005, 009 e 011)

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CON-
TENDO 40 QUESTOES OBJETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA NO
VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTERNATIVA
QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURAGCAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes de numeros 01 a 04.

Hotelaria verde

Antes de fechar a reserva em algum hotel ou pousada, vocé
ja questionou o atendente sobre como eles lidam com o esgoto?
Ou qual o destino do lixo? A madeira utilizada na constru¢do
era certificada? A preocupag¢do com questdes como essas pode
parecer estranha: o que tenho a ver com isso? Mas investir em
turismo responsavel e sustentavel tem-se tornado uma questio
de sobrevivéncia, tanto para os clientes como para as empresas
do segmento. Algumas operadoras de viagens, como a TAM, ja
afirmam que pretendem manter parcerias apenas com fornecedores
comprometidos com as leis ambientais e trabalhistas. A demanda
por esses servigos ainda ndo ¢ das maiores, mas ja comega a cha-
mar a aten¢do das empresas de viagens e dos hotéis.

E o que demonstra a procura pelas chamadas “pousadas ver-
des” que sdo estabelecimentos que seguem medidas socioambien-
tais corretas. As diretrizes basicas sdo as seguintes: conservagio
da agua, uso racional da energia, tratamento de esgoto, reciclagem
de materiais, preservacdo ambiental e controle de substancias
toxicas. Trés a¢des sdo essenciais: reutilizar, reduzir e reciclar.
Além disso, € preciso atuar com a comunidade, fazer com que as
pessoas também se desenvolvam.

O empresario Charles Franken diz que, apesar de ndo se
considerar um ecologista de carteirinha, sempre que pode da pre-
feréncia a pousadas verdes. “N&o é apenas a pousada que tem de
ser verde, o hospede deve ter uma atitude correta também, como
reutilizar as toalhas.”

Para a coordenadora de turismo do Senac, Priscila Izawa,
“antes, o foco era s6 no bem-estar do turista. Hoje, a preocupagéo
esta também na sustentabilidade dos destinos”.

(Revista Viagem e turismo, agosto de 2007. Adaptado)

01. De acordo com o texto, ¢ correto afirmar que

(A) muitas pousadas se recusam a aderir ao turismo susten-
tavel porque, se obedecerem as diretrizes basicas, elas
comprometerdo o bem-estar dos turistas e da comunidade
em geral.

(B) até agora as operadoras de turismo se mostraram indi-
ferentes a ideia do turismo sustentavel, pois o valor da
hospedagem em pousadas verdes ¢ muito elevado.

(C) o governo deve contratar ecologistas para, a médio prazo,
transformar todas as pousadas em pousadas verdes, como
esperam os ambientalistas.

(D) uma das caracteristicas da hotelaria verde ¢ o fim do
desperdicio de bens consumiveis e de recursos naturais
a fim de preservar aquele destino turistico também para
geracdes futuras.

(E) Charles Franken néo pretende se filiar a ONGs dedicadas
a preservagdo da natureza, por isso afirma que néo ¢ um
“ecologista de carteirinha”.

02. Pelo trecho — 4 preocupagdo com questoes como essas pode
parecer estranha: o que tenho a ver com isso? — pode-se
concluir que

(A) parece estranha porque vdrios locais turisticos do pais
jé estio protegidos pelas leis ambientais, como € o caso
das reservas ecoldgicas.

(B) osatendentes de pousadas e hotéis ndo estdo devidamente
instruidos para dar respostas a perguntas desse tipo.

(C) os brasileiros ainda ndo incorporaram a pratica cidada
de exigir a preservagdo ambiental em qualquer circuns-
tancia.

(D) os hdspedes ndo tém obrigacdo de pensar em questdes
ambientais, pois ¢ o governo que deve fazer essa vigi-
lancia.

(E) muitos brasileiros ndo procuram por pousadas verdes, pois
elas sdo notoriamente mais caras que as convencionais.

03

Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamen-

te, as frases a seguir.
Qual o destino ser dado ao lixo?

As leis ambientais quais os fornecedores deverdo
atender garantirdo a preserva¢io da natureza.

E importante dar atengio
e reciclar.

agdes de: reutilizar, reduzir

(A) a..as..

o

(B) a..as..

[

(C) a..as..a
(D) a..as..

(E)

o

[*H
Qo
»n
o

04

Assinale a alternativa cujos pronomes substituem corretamente
os termos destacados na frase: Algumas diretrizes basicas sdo
conservar a dgua e tratar o esgoto.

(A) conservar-lhe ... trata-lo
(B) conservar-lhe ... tratar-lhe
(C) conservar-la ... trata-lo
(D) conserva-la ... tratar-lhe

(E) conserva-la ... trata-lo

05. Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente,

a frase a seguir.

Se a comunidade
preservada.

a sua parte, a regiao

(A) fizesse ... estara
(B) fizesse ... estaria
(C) fara ... estava
(D) fizer ... estaria

(E) tivesse feito ... estara
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Considere o texto e o grafico para responder as questdes de ntl-
meros 06 e 07.

Do seu jeito

Quantas vezes, em média, vocé€ viaja por ano? Vai com o
amorzdo, a familia ou antes s6? Qual o tipo de mala mais usado?
E o meio de transporte? Paga parcelado ou prefere quitar tudo a
vista? Fica em hotel, resort ou na casa do amigo do cunhado do
primo? Gasta o que ndo tem ou fecha a méo?

A revista pesquisou, por trés meses, habitos e preferéncias de
quem viaja. Foram 883 depoimentos por meio do site.

Perguntamos também quantos dias costumam ter cada viagem.
Para 62%, as férias sdo rapidinhas. Duram entre uma semana e
15 dias. Outros 20% ficam de 15 dias a um més fora; enquanto
15% curtem miseros quatro dias. Apenas 2% fazem a viagem dos
sonhos e passam mais de um més em férias.

NUMERO DE VIAGENS POR ANO
78%
18%
2% 2%
Dela3 Ded4 a6 De7a9 Mais de 9

(Julia Gouveia, Revista Viagem e turismo, setembro de 2010. Adaptado)

06. Considere as afirmagdes:

L. Em — Vai com o amorzdo, a familia ou antes so? — a ex-
pressdo em destaque refere-se ao ditado popular “Antes
50 do que mal acompanhado”.

II. Nessa mesma frase, o emprego do grau aumentativo em
amorzdo contribui para dar a essa palavra um sentido de
afeicdo, de carinho.

II1. Pela leitura do texto e do grafico, conclui-se que os 2%
que viajam mais de nove vezes por ano sdo pessoas que
viajam a trabalho.

E correto o que se afirma em
(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) Iell, apenas.

(D) 1l e 111, apenas.

(E) LI eIl

07. Em — Qual o tipo de mala mais usado? — a palavra em
destaque ¢ um verbo no participio que, nesta situac@o, esta
exercendo a fungdo de adjetivo.

Pensando nisso, assinale a alternativa em que a palavra em des-
taque também seja um verbo no participio na fungo de adjetivo.

(A) Os recepcionistas do hotel foram atenciosos.
(B) A viagem rio abaixo foi perigosa.

(C) Mesmo omitidas do relatorio, as dentincias chegaram
ao Ibama.

(D) Estas estradas sdo muito tortuosas ¢ compridas.

(E) As estrelas parecem mais brilhantes na regido do Pan-
tanal.
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08. Assinale a alternativa cujas palavras completam, correta e
respectivamente, o e-mail que um turista enviou a uma pou-
sada na Chapada dos Guimarées.

Bom-dia!

Estou de me hospedar em seu estabelecimento,
pois me passaram Otimas referéncias.

Varios amigos disseram para escolher sua
pousada, pois, além de muito confortavel, ela ¢ ecologi-
camente correta, por isso gostaria de receber informagdes
sobre prego das diarias e dicas de como chegar ao local.

Aguardo um contato, atenciosamente, Mauro Rodrigues.

(A) afim ... eu
(B) afim ... mim
(C) afim ... se
(D) afim ... mim

(E) afim..eu

Considere o texto para responder as questdes de nimeros 09 a 11.

Escola na floresta

Mesas, cadeiras, lousa? A tendéncia ¢ passar o dia inteiro na
floresta. SO na Alemanha, mais de 300 escolas adotaram esse método
que se chama walkindergarten (jardim de infancia na floresta). Essas
escolas seguem o mesmo curriculo das escolas tradicionais — sé
que no meio do mato. Os alunos, de até 6 anos, sdo levados pelo
professor numa caminhada de, aproximadamente, 2 quilometros até
uma floresta, onde ha uma mesa improvisada para que aprendam a
ler, escrever ¢ fazer operagdes matematicas. Tudo isso 6 horas por
dia, 5 dias por semana — inclusive quando esta nevando.

Se quiser ir ao banheiro? A privada é uma pilha de toras de ma-
deira. Todo esse sofrimento porque, segundo pedagogos, estudar
no mato deixa as criangas mais espertas, com mais concentragao,
criatividade e coordenagdo motora.

E os professores juram que os aluninhos gostam. “Eles
aprendem a lidar com situagdes extremas e a superar os proprios
limites”,diz Marga Keller, diretora de uma das escolas. Sera mes-
mo? “Quando esta nevando, ndo ¢ facil convencé-los a ir”, admite
Linda Stavast, que matriculou seus dois filhos nas aulas na floresta.

(Suzana Bizerril Camargo, revista Superinteressante,
dezembro de 2009. Adaptado)

09. De acordo com o texto, € correto afirmar que

(A) as escolas alemas estdo reformulando seus curriculos e
aproveitando o periodo de inverno para oferecer cursos
na floresta.

(B) os educadores justificam o método utilizado, alegando
que ele da as criangas a oportunidade de superar as pro-
prias dificuldades.

(C) as aulas ocorrem em uma sala ristica com mesas ¢ cadeiras
improvisadas, e ndo ha privacidade para usar o banheiro.

(D) tanto as criangas quanto os jovens que estudam nessas
instituigdes ja se adaptaram ao esquema rigoroso do
inverno na floresta.

(E) as criangas, quando vao a floresta, estudam apenas a
lingua materna e a matematica, pois essas escolas adotam
outro tipo de curriculo.



10.

11.

12.

Assinale a alternativa cujos trechos apresentam uma oposicio
entre as ideias.

(A) L. A tendéncia € passar o dia inteiro na floresta.

II. Essas escolas seguem o mesmo curriculo das escolas
tradicionais ...
(B)

1. Tudo isso 6 horas por dia, 5 dias por semana...

II. ... deixa as criangas mais espertas, com mais concen-
tragdo, criatividade ...

(C) 1. “Eles aprendem a lidar com situagdes extremas ...”
II. A privada é uma pilha de toras de madeira.

(D) 1. E os professores juram que os aluninhos gostam.

I1. “Quando esta nevando, ndo ¢ facil convencé-los air” ...

(E)

1. S6 na Alemanha, mais de 300 escolas adotaram esse
método ...

II. ... onde ha uma mesa improvisada para que aprendam
aler ..

Considere os trechos:

... onde ha uma mesa improvisada para que aprendam a ler,
escrever e fazer operagdes matematicas.

Se quiser ir ao banheiro? A privada...

Os termos em destaque estabelecem entre as oragdes, correta
e respectivamente, as relacdes de

(A) finalidade e causa.

(B) finalidade e condig@o.

(C) consequéncia e finalidade.
(D) tempo e condigdo.

(E) tempo e causa.

Assinale a alternativa que completa a frase a seguir com uma
circunstancia de modo.

Os alunos caminhavam

(A) distraidamente
(B) trés quilometros
(C) com o professor
(D) duas horas por dia

(E) pela floresta coberta de neve

13.

Leia a charge.

14

15.

cOPULA INTERNACIONAL Do cLIMA |

... FICA ASSIM DETERMINADO QUE fiieh
"TRANSGENICO" NAO TEM MAIS ACENTO,
s i e

-
*o ik

(Matthias, Folha de S.Paulo, 02.09.2010.)

Interpretando-a, conclui-se que

(A) a linguagem usada nos diversos comunicados sobre o
clima deve ser clara para que ndo haja duvidas.

(B) ohumor decorre da atitude de uma das personagens que,
embora conhecesse bem as regras de acentuacdo, esco-

Iheu 0o momento inadequado para mostrar essa qualidade.

(C) fica evidente a relevancia que os representantes dos
paises ricos ddo as questdes climaticas, discutidas em

importantes reunides.

(D) reunides sobre questdes ambientais tém-se mostrado
infrutiferas, pois ndo ha um legitimo interesse dos paises

€m avangar nesse campo.

(E)

a cipula internacional do clima vem discutindo, embora
com divergéncias, temas vitais para a sobrevivéncia do
planeta.

Assinale a alternativa correta de acordo com a norma padrao.

(A) Atualmente menas pessoas vém a esta praia, pois ndo ha
tratamento de esgoto.

(B) O rapaz se sentiu mal durante o passeio de escuna.

(C) As criangas estdo animadas por que vao ao Horto Flo-
restal.

(D) Em breve chegara as férias e a regido recebera muitos
turistas.

(E) Amanha, os proprietarios explicaram aos monitores como
cuidar das criangas.

Assinale a alternativa em que se encontram, correta e res-
pectivamente, os sindbnimos para os termos em destaque nas
frases a seguir.

A saudagdo entre os embaixadores foi cordial.

O novo atendente foi encaminhado ao departamento de
recursos humanos.

(A) O cumprimento ... a cessio
(B) O cumprimento ... a sessdo
(C) O cumprimento ... a se¢do
(D) O comprimento ... a segdo
(E) O comprimento ... & sessdo
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16.

17.

18.

19.

20.

MATEMATICA

Viajando a uma velocidade constante de 40 km/h, o tempo
de viagem para percorrer um caminho de 90 km serd de

(A) 2h 10min.
(B) 2h 15min.
(C) 2h 20min.
(D) 2h 25min.
(E) 2h 30min.

Num acampamento florestal, com 15 agentes, hda mantimentos
para 21 dias. Se o acampamento receber mais 20 agentes, os
mantimentos serdo suficientes para

(A) 3 dias.
(B) 6 dias.
(C) 9 dias.
(D) 18 dias.
(E) 49 dias.

A comissdo de um vendedor é de R$ 2,40 para cada R$ 30,00
em mercadorias vendidas. Essa comissdo corresponde a

(A) 5%.
(B) 6%.
(C) 7%.
(D) 8%.
(E) 9%.

Uma pega ¢ moldada a partir de um bloco de chumbo. Um
bloco ¢ suficiente para fazer uma pecga e a cada 6 pecas fabri-
cadas sobra uma quantidade de chumbo que pode ser derretida
e moldada em uma outra pega. Com 36 blocos de chumbo, o
nimero maximo de pecas que podem ser feitas ¢

(A) 41.

(B) 42.
(C) 43.
(D) 46.
(E) 48.
A tabela seguinte apresenta o prego de venda e o custo de
fabricagdo de uma unidade das pecas A ¢ B.
A B
VENDA R$ 15,00 R$ 15,00
FABRICACAO R$ 10,00 R$ 5,00

O lucro obtido com a venda de 300 unidades da peca A e
250 unidades da peca B sera de

(A) R$ 1.500,00.
(B) RS 2.000,00.
(C) RS 2.500,00.
(D) R$ 4.000,00.
(E) R$ 6.000,00.
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21.

22.

23.

Duas latas cheias de agua tém juntas 11,5 kg. Uma das latas
tem 1 500 mL a mais de capacidade do que a outra. A massa
combinada das duas latas vazias é de 1500 g. Dado que
1 litro de 4gua tem 1 kg de massa, o nimero maximo de litros
que cabem na lata de maior capacidade é

(A) 4251L.
(B) 5,75 L.
(C) 6,00L.
(D) 6,15 L.
(E) 6,50 L.

Uma companhia de telefonia celular cobra R$ 0,25 por minuto
de ligagao feita. Como plano alternativo, essa companhia ofe-
rece 50 minutos de ligagdo por més a um custo de R$ 11,50,
no entanto cada minuto que ultrapassar esse tempo dentro do
més custa R$ 0,35. Um cliente que costuma fazer 90 minutos
de ligagdes por més e tiver optado pelo plano alternativo tera

(A) uma economia de R$ 1,50.
(B) uma economia de R$ 2,00.
(C) uma economia de R$ 4,50.
(D) um prejuizo de RS 2,00.
(E) um prejuizo de RS 3,00.

As balangas da imagem seguinte estdo em equilibrio, mos-
trando que

24,

I. uma garrafa e um copo equilibram uma jarra;
II. uma garrafa equilibra um prato € um copo;
III. duas jarras equilibram trés pratos.

O ntmero de copos que equilibram uma garrafa é
(A) 2.
(B) 3.
©) 4.
D) s.
(E) 6.

Um ciclista percorreu dois ter¢os de sua rota quando teve um
pneu furado. O restante do percurso, ele fez caminhando e gastou
duas vezes mais tempo andando do que pedalando. A razdo entre
as velocidades do ciclista, pedalando e andando, ¢ de

(A) 2.
(B) 3.
(©) 4.
(D) 6.
(E) 8.

R ASCUNMHDO
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25.

26.

27.

28.

A tabela seguinte indica itens a serem substituidos num auto-
movel dependendo da quilometragem rodada ou tempo de uso.

ITEM FREQUENCIA: A CADA

Filtro de ar 30 000 km
Filtro de combustivel 40 000 km
Filtro de dleo 10 000 km
Filtro do ar condicionado 20 000 km
Fluido da transmisséo 80 000 km
Fluido de arrefecimento 11 anos

Fluido de freio 36 meses
Oleo do motor 10 000 km
Velas de ignigdo 60 000 km

Se esse automadvel estd com uma quilometragem de 111 000 km,
tem 10 anos de uso e fez todas as substituigdes indicadas na
tabela, o nimero de vezes em que itens foram substituidos foi de

(A) 37.
(B) 36.
(C) 35.
(D) 34.
(E) 33.

A fragdo que representa o consumo de 6leo de uma maquina
que em 350 horas utiliza 24,5 litros de éleo ¢é de

A) L.
100

®) L L,
100
49

(C) == L/h.
100

@) % L.
35

(E) hid L/h.
35
Em um grupo de 85 pessoas, ¢ correto afirmar que
(A) pelo menos 8 pessoas fazem aniversario no mesmo meés.
(B) pelo menos 42 pessoas sdo homens.
(C) no maximo 43 pessoas sdo homens.

(D) no maximo 3 pessoas fazem aniversario no primeiro dia
do més.

(E) existem 5 criangas.

O tempo de uma viagem pode ser calculado dividindo a distan-
cia percorrida pela velocidade média desenvolvida. Ao optar
por um caminho 33% mais longo, um motorista aumentou sua
velocidade média em 40%, dessa forma o tempo de viagem
diminuiu em

(A) 11%.
(B) 8%.
(C) 7%.
(D) 6%.
(E) 5%.
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29.

30.

31.

32.

Para percorrer 900 km, um automével consome 60 litros de
combustivel. Sendo a capacidade do tanque de combustivel
desse automovel de 50 litros, para percorrer 4 200 km, par-
tindo com o tanque cheio, a quantidade minima de reabaste-
cimentos necessarios serd de

(A) 4.
(B) 5.
(€) 6.
D) 7.
(E) 8.

Um caminh@o possui 6 pneus do mesmo tipo, 2 dianteiros
e 4 traseiros. Como todos os pneus estavam muito gastos, o
motorista resolveu fazer rodizios com o estepe, de modo que
durante a viagem de 7 000 km todos os 7 pneus rodaram a
mesma quilometragem. Dessa forma, cada pneu percorreu

(A) 1000 km.
(B) 2 000 km.
(C) 4000 km.
(D) 5000 km.
(E) 6000 km.

ATUALIDADES

A Copa do Mundo de futebol de 2010, conquistada pela
selecdo da Espanha, foi a primeira realizada em territorio
africano.

Essa Copa ocorreu

(A) no Egito.

(B) em Angola.

(C) em Gana.

(D) na Africa do Sul.

(E) na Nigéria.

O ano de 2010 comegou mal para o presidente (...) Hugo
Chavez. Inflagdo, problemas com o abastecimento de ener-

gia elétrica, protestos de rua e conflitos internos no governo
ameagam a sobrevivéncia do “socialismo bolivariano”.

(http://educacao.uol.com.br/atualidades/ult1 685u444.jhtm, 05.02.2010)

Hugo Chavez governa
(A) o Peru.

(B) o Mékxico.

(C) a Venezuela.

(D) o Paraguai.

(E) o Uruguai.

R ASCUNMHDO
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33. Além de intmeras dificuldades de uma nag@o muito pobre,
em janeiro deste ano, o Haiti foi vitima

(A) de uma onda de secas.

(B) de um terremoto de grandes proporgdes.

(C) de grandes desabamentos de terras causados pelas chuvas.
(D) daerupgdo de um vulcdo que estava inativo ha um século.
(E) de um tornado.

34. O Senado brasileiro, em maio deste ano, aprovou um Projeto

de Lei que impede o registro da candidatura eleitoral de pes-
soas com determinadas condenagdes na justica, tais como por
crimes de corrupgdo, entre outros.

Esse Projeto de Lei é denominado
(A) Ficha Limpa.

(B) Voto Popular.

(C) Eleigoes Livres.

(D) Eleigao Justa.

(E) Escolha Certa.

35. Em julho de 2010, foi aprovado pelo Senado e sancionado

pela presidente Cristina Kirchner o casamento de pessoas do
mesmo sexo. Foi o primeiro pais na América Latina a adotar
tal medida.

Esse pais é

(A) o Chile.

(B) a Argentina.
(C) o Equador.
(D) aBolivia.
(E) a Colombia.

36. Parentes dos 33 mineiros presos na mina San José, em Copia-

po, (...), tocaram buzinas, cantaram e choraram exatamente as
13h45min locais (14h45min em Brasilia) de ontem, ao
completar-se um més do acidente que os deixou presos a 700
metros de profundidade.

()

Os mineiros estdo presos desde 5 de agosto, quando um
desabamento na rampa principal da mina os impediu de sair.
Somente 17 dias depois foi possivel estabelecer contato,
confirmar que estavam vivos e iniciar o resgate.

(Folha de S.Paulo, 06.09.2010)
O acidente apresentado ocorreu
(A) no Chile.
(B) na Colombia.
(C) na Argentina.
(D) na Bolivia.

(E) na Nicaragua.
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37. Emabril de 2010, houve uma explosio na plataforma Deepwater
Horizon, explorada pela empresa British Petroleum (BP).
Além da morte de 11 trabalhadores, dias depois comegou a
vazar petroleo cru, sendo considerado um dos piores acidentes
nessa area, com muitos prejuizos ao ecossistema e a indudstria
pesqueira.

Esse acidente ocorreu
(A) no Brasil.

(B) em Cuba.

(C) na Australia.

(D) na Alemanha.

(E) nos Estados Unidos.

38. Observe a charge.

EUA RESOLVEM DEIXAR IRAQUE
T

(Folha de S.Paulo, 01.09.2010)

A charge faz referéncia

(A) adeclarago de guerra de Israel as nagdes arabes que anun-
ciaram apoio a cria¢do imediata de um Estado palestino.

(B) ao inicio da intervenc¢do militar dos Estados Unidos nos
paises desorganizados por guerras civis, como o Paquistao.

(C) ao fim das a¢des humanitarias dos Estados Unidos e da
Inglaterra nos paises pobres do norte da Africa.

(D) ao antincio do presidente dos Estados Unidos, Barak Obama,
do fim das operagdes de combate americanas no Iraque.

(E) ao projeto de empresas norte-americanas de iniciar a
exploragdo de petréleo em paises do Oriente Médio.

39. Mais de meio milhdo de pessoas foram aos cinemas no tltimo

fim de semana para ver “Nosso Lar”. O resultado reforca a
onda de sucesso no Brasil de produtos culturais ligados ao
espiritismo.

(Folha de S.Paulo, 07.09.2010)

Esse filme foi inspirado no livro de mesmo nome de
(A) Dalton Trevisan.

(B) Mario Prata.

(C) Ferreira Gullar.

(D) Moacir Scliar.

(E) Chico Xavier.



40. O presidente Mahmoud Ahmadinejad (...) disse em entrevista
a emissora de TV oficial Press TV, com transmissdes em
inglés, que ndo permitird a vinda ao Brasil de Sakineh
Ashtiani, condenada a morrer apedrejada por adultério.

()

O presidente Luiz Inacio Lula da Silva disse no dia 31, du-
rante comicio em Curitiba, que usaria a sua “amizade” com
[Mahmoud Ahmadinejad] para interceder por Sakineh, simbo-
lo de uma mobiliza¢do internacional (...), em prol do respeito
aos direitos humanos.

(Folha de S.Paulo, 17.08.2010)
Sakineh Ashtiani foi condenada
(A) no Egito.
(B) na india.
(C) no Ira.
(D) na Turquia.

(E) no Marrocos.
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